

江都日报

中共扬州市江都区委
扬州市江都区人民政府
扬州市江都区融媒体中心

2025年5月13日 星期二【今日8版】第87期 总第4355期
乙巳年四月十六 新闻热线:80801234 投稿邮箱:jdrbbjb@163.com



电信5000M 电信就是快

宽带2000M 房间WiFi2000M 天翼5G1000M

电信全光宽带·更快更智能

快 有线无线 高速稳定
翼 全屋覆盖 无缝连接
好 专家上门 专属定制
多 多人在线 多屏共享

省政府批复同意——

江都高新区晋级省级开发区

本报讯 (记者 桑一) 5月9日,江苏省政府官网发布《省政府关于设立江苏省吴江高新技术产业开发区等22家省级高新技术产业开发区的批复》,江都高新技术产业开发区获批省级高新技术产业开发区。

江都高新区位于江都区主城区,现有规模以上企业227家,国家高新技术企业144家,省级以上专精特新57家,上市公司2家,新三板挂牌企业1家,赛迪科创Pre独角兽企业1家,省级高新区瞪羚企业4家。先后被国家科技部认定为智能电网产业基地,被省科技厅认定为省级汽车及零部件科技产业园,被省科技厅和省经信委认定为省汽车零部件产业基地和集聚示范区,被省发改

委认定为省大众创业、万众创新示范基地。2024年获批全省首批省级仪器仪表产业园,入选首批省级碳达峰碳中试点,列全市省级以上开发园区高质量发展监测评价第5名。

江都高新区重点打造汽车及零部件、高端装备、新材料3个先进制造业集群。汽车及零部件领域现有整车企业3家、零部件生产企业110余家,以江淮轻型汽车、九龙汽车、宏运客车、嵘泰工业、日清纺大陆、瑞立胜赛思等重点企业为龙头,产品涵盖新能源汽车、专用车和100多种核心零部件。高端装备制造领域现有亚威机床、双汇电力、诚德钢管等600余家企业,涵盖数控机床、工业机器人、智能电网、仪器仪表等细分领域,其中特高压电力

测试设备占全国市场85%,电力传输设备产销额占全国市场30%。新材料领域是高新区近几年重点培育的战略性新兴产业,先后招引纳力新材料、博恒新能源材料、创合新材料等一批重大产业项目,涵盖轻量化改性塑料、锂电池新型复合功能集流体材料等主要产品。

江都高新区与中科院、清华大学、浙江大学、上海交大、北京科技大学、南京大学等30多家国内外知名高校院所签订合作与人才培养协议,自2019年以来获批国家级人才项目14个。拥有国家级、省级众创空间4个,获批省级以上研发平台107家,相继建成新能源汽车产业研究院、航空发动机风扇复材叶片实验室等一批重大研发平台。投用科技产业综合体12万平方米,入驻企业60多家,筹集建成人才公寓2200套。



扬州地区首次发现——

国宝彩鹮现身渌洋湖

5月11日,江都摄影师在渌洋湖湿地拍到一只国家一级野生保护动物——彩鹮。这是扬州地区首次发现的鸟种。

彩鹮是一种体型较大的鸟类,也是珍稀鸟类朱鹮的近亲,濒临绝迹。近年来,随着我国生态修复工程的推进,彩鹮在一些地区零星现身,但其踪迹仍属罕见。它的现存数量比大熊猫更为稀少,被称为“鸟中大熊猫”。

段青元 郁粉定 摄



“这么多年,我也一直挂念着她,终于有机会跟她问声好。”不久前,江都“金姐”金慧在电话中这样对记者说。

几天前,一则寻人消息引发广泛关注:来自连云港的姚夏,28年来一直寻找一位曾在江都留她过夜、给予她温暖与安全感的“金姐”,希望当面道一声感谢。江都融媒和扬州媒体联手



上周,江都融媒《“江都金姐,我想面谢当年留宿之恩”》引发社会关注。经多方努力,事情取得新进展——

江都金姐找到了!

报道,终于促成了这场迟来的重逢。

金慧,今年55岁,当年在江都小车站西门附近经营一家糖烟酒店。她回忆,1997年左右的某天晚上,一位神情落寞的年轻姑娘走进她的店里,借电话联系

朋友。金慧注意到她神情恍惚,独自一人在街头徘徊,显得格外无助。

“我已经关店回家了,但越想越不放心。”金慧又特地折返车站,最终在街头再次找到这位姑娘。姑娘叫姚夏,并没能联系

上朋友。“她不肯去派出所,我只好带她到人大大院,请门卫帮忙腾出一间办公室,又送了床被子。”担心姚夏夜间独自外出,金慧特地叮嘱门卫将门锁好,“等我明早来再开。”

第二天一早,金慧带姚夏回

本报讯 (记者 桑一 许龙新) 5月12日,区委书记朱莉莉来到区发改委调研,要求当好参谋、做好助手,以更高站位谋全局、更实举措抓项目、更强担当促发展,为全区经济社会高质量发展提供坚实支撑。

今年以来,区发改委认真贯彻落实区委、区政府部署要求,坚持问题导向、结果导向,一以贯之争进位、一着不让抓落地,强化运行调度、项目推进、资金上争、涉企服务、民生保障,努力推动经济运行稳中向好。

朱莉莉对区发改委工作给予充分肯定。她强调,要当好参谋、做好助手。做好宏观政策的研究、解读和传达,结合江都实际情况,提供更高质量、具有前瞻性的针对性政策举措。要面向未来、谋划全局。围绕汽车、船舶、新材料等产业,做好产学研合作;推动技术创新,促进传统产业向高端化、智能化、绿色化迈进,培育新的经济增长点。要聚焦主业、加快转型。构建好现代服务业发展体系,优化产业布局,培育新兴服务业态;做好低空经济、航空产业等组织架构,整合资源,推动特色产业快速发展;借助知名企业资源优势,提升江都商业活力与消费品质。

朱莉莉强调,要坚持项目为王,全力服务保障。做好列省市项目梳排工作,精准筛选有潜力、符合产业导向的优质项目;做好列省市项目全流程的协调服务和管理工作,建立周调度、月推进、季度集中开工、半年观摩机制;做好新招引项目的综合研判,确保项目质量与效益。要全面深化改革,加速新旧动能转化。持续优化营商环境,推进便民利企改革举措;全面对标党的二十届三中全会作出的改革部署,系统梳理江都可参与、可突破的改革事项,推动要素市场化配置等重点领域改革取得实质性突破。要全力上争,持续扩大有效投资。精心做好“两重两新”项目梳排,积极沟通对接上级部门,确保项目数、资金数在全市前列。要抓好班子、带好队伍。加强干部队伍建设,提升干部业务能力与综合素质,打造政治过硬、本领高强、作风优良的干部队伍,为各项工作的顺利开展提供人才保障。

朱莉莉调研区发改委,要求更高站位谋全局、更强担当促发展

慈善总会发出“慈善一日捐”倡议

本报讯 (记者 李婷婷) 日前,区慈善总会召开“5·19慈善一日捐”动员会,倡议全区党员干部带头捐,机关事业单位干部职工慷慨捐,驻江单位及干部职工主动捐,各类企业及干部员工量力捐,广大市民自觉捐,以点滴爱心汇聚成“大爱江都”磅礴力量。

今年5月19日是我区第21个“慈善一日捐”活动日,主题是“慈心为民,善行江都”。当前,我区已实现绝对贫困“清零”,但每年仍有数以千计因病、灾祸造成的支出型、急难型家庭,需要我们继续关心呵护,加大力度救助帮扶,让他们共享蓝天下的温暖。

今日捐一日薪火,明朝暖万家灯火。今年“5·19慈善一日捐”捐赠

方式主要有三种:

1. 微信捐赠:微信扫码“慈心为民 善行江都”进行网络支付捐赠。



(扫码捐款)

2. 汇款捐赠:通过银行账号转账汇款捐赠。账户名

称:扬州市江都区慈善总会;开户银行:中国农业银行扬州江都支行;账号:10163001040009251;备注:捐款用途为5·19慈善一日捐。

3. 上门捐赠:直接到区慈善总会进行捐赠,现金、网络支付均可。办公地址:江都区人民路19号,联系电话:86861995。

本期值班 陈阳 版式设计 沈鹏

店里,终于联系上姚夏在江都的朋友,最终帮她安全返乡。“送她走时,我还记下了她家的电话,只是后来搬店、转行,电话簿也丢了。”

姚夏一直未曾忘记这段经历。28年后,她辗转联系媒体,希望找到当年给予她“留宿之恩”的金姐。得知消息的金慧此时正外出旅游,是她的侄女看到新闻后,凭借报道中提及的女儿年龄、摩托车细节等信息,将她与“金姐”对上了号。“在车上的我看到后

▶下转2版

江都农村商业银行 | 一心金融

JIANGDU RURAL COMMERCIAL BANK

贷款优选江都农商行

备用钱包 享用就用



龙川快贷

富农E贷

阳光E贷



信用卡申办



手机银行下载

*贷款详询各行各网点。银行不与任何中介机构合作。贷款不收任何手续费。